
104risposte

Riepilogo Vedi le risposte complete 

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Attrarre l’insediamento di nuove attività 
produttive 

molto 33 34%

abbastanza 30 31%

poco/per nulla 35 36%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Incentivare il commercio al dettaglio 
(piccoli negozi)

molto 47 46%

abbastanza 43 42%

poco/per nulla 12 12%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Incentivare la grande distribuzione 
(supermercati e centri commerciali)

molto 11 11%

abbastanza 14 14%

poco/per nulla 74 75%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Favorire una maggiore integrazione dei 
servizi locali con i comuni circostanti
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molto 50 51%

abbastanza 31 31%

poco/per nulla 18 18%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Potenziare e ampliare le strutture e i 
servizi per l’istruzione (scuole e centri di formazione)

molto 51 50%

abbastanza 40 39%

poco/per nulla 11 11%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Potenziare e ampliare le strutture socio – 
assistenziali e sanitarie

molto 53 54%

abbastanza 38 38%

poco/per nulla 8 8%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Ampliare e rendere più efficiente la rete 
stradale

molto 59 60%

abbastanza 17 17%

poco/per nulla 22 22%
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1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Ridurre il traffico automobilistico e 
favorire la mobilità sostenibile

molto 84 81%

abbastanza 15 14%

poco/per nulla 5 5%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Aumentare l’offerta di edilizia agevolata e 
a prezzi contenuti

molto 31 32%

abbastanza 34 35%

poco/per nulla 32 33%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Aumentare l’offerta di edilizia residenziale 
e di pregio

molto 14 14%

abbastanza 19 19%

poco/per nulla 65 66%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Rivitalizzare il centro storico cittadino

molto 59 58%

abbastanza 32 31%

poco/per nulla 11 11%
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1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Realizzare nuovi impianti sportivi

molto 31 31%

abbastanza 38 38%

poco/per nulla 32 32%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Realizzare nuovi luoghi di socialità e di 
aggregazione

molto 46 46%

abbastanza 35 35%

poco/per nulla 18 18%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Aumentare il verde pubblico (parchi e 
giardini)

molto 83 81%

abbastanza 11 11%

poco/per nulla 9 9%

1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Intervenire in favore della qualità 
dell’ambiente

molto 91 88%

abbastanza 8 8%

poco/per nulla 4 4%
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1) Quanto è importante secondo te investire su ciascuno dei seguenti temi rispetto al 
governo del territorio nel comune di Saronno? - Valorizzare il corso del fiume Lura e le 
sue sponde

molto 72 70%

abbastanza 22 21%

poco/per nulla 9 9%

2) Come pensi che debba essere lo sviluppo edilizio di Saronno in futuro?
Ogni sviluppo edilizio ulteriore, di qualsiasi tipo, deve essere bloccato

Ci può essere uno sviluppo edilizio ulteriore, ma solo mediante la

Ci può essere ancora un significativo sviluppo edilizio, con un aumento

3) Quali sono secondo te i luoghi, gli edifici, gli spazi pubblici o gli elementi paesaggistici che 
caratterizzano il territorio di Saronno e che andrebbero maggiormente tutelati e valorizzati nel PGT? 

Palazzo Visconti, il Parco Lura, Santuario centro storico da valorizzare e rivitalizzarepalazzo 

Viscontitorrente Lura Parco Lura; Vecchia Pretura La vecchia pretura;La villa Gianetti;La casa 

Morandi Zona pedonale Luoghi centro storico - Plazzo Visconti le prospettive viarie con le cortine 

urbane originarie elementi paesaggistici: cintura verde in raccordo con i comuni confinanti - Tutto il corso 

del Lura anche in centro città- I piccoli negozi al dettaglio, aiutati con sovenzioni, a tenere prezzi competitivi 

con la grande distribuzione DE ANGELI FRUA - CASCINA FERRARA - MATTEO ...

4) E quale è invece a tuo parere l’edificio, lo spazio pubblico o il luogo che segna negativamente 
l’immagine di Saronno, e che quindi vorresti che fosse riqualificato? 

Stazione Saronno centro aree dismesse Ex scuola Bernardino Luini il parcheggio della Stazione 

Sud Stazione Le Nord spazio pubblico: sottopassaggi di via milano e della stazione La stazione 

ferroviaria AREE DISMESSE Ex Cantoni Aree dismesse cjdjpiKASDH L'ex scuola posta dietro la 

stazione è un edificio di pregio che andrebbe valorizzato vechia pretura palazzo visconti Palazzo 

Visconti Scuola Ignoto Militi aree dismesse Manca completamente di un armonico arredo urbano che 

la riqualifichi e integri, per quanto si possa fare, le diverse realtà edificate in maniera a volte un po' troppo 

"spensierata". aree d ...

5) Quale nuova opera pubblica (edificio, infrastruttura, spazio pubblico, …) secondo te è 
PRIORITARIO realizzare nel comune di Saronno in un prossimo futuro ? 
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Centro espositivo circonvallazione stradale esterna per ridurre il traffico nel centro aree di parcheggio 

libero con funzione di interscambio a ridosso delle zone più centrali Piste ciclabili Interramento 

ferrovia Piste ciclabili in ogni strada VIABILITA' Restauro di Palazzo Visconti Parcheggi a volontà 

gratis per tutti FHCPIWHFD La dimensione della città ben si presterebbe ad incentivare spostamenti 

ciclo-pedonali oggi resi più difficili dalla congestione delle principali arterie che scoraggia le forme di mobilità 

"morbida"; andrebbero quindi sviluppati i collegamenti protetti per questi spostamen ...

6) A tuo parere, come si dovrebbe intervenire nel futuro PGT rispetto all’Agro saronnese (la porzione di territorio comunale ancora occupata da
L’Agro dovrebbe essere destinato ad uso abitativo o a servizi, essendo

L’Agro dovrebbe diventare un ambito su cui investire per la qualità della

L’Agro deve restare un ambito di produzione agricola in senso stretto, su

L’Agro dovrebbe essere riconvertito a verde pubblico, come parco

7) Pensando al futuro, la Saronno che vorresti fosse delineata dal PGT è innanzitutto:
La città del terziario avanzato, dell’innovazione tecnologica e dei

La città del verde, della sostenibilità ambientale e della qualità

La città dell’artigianato, dell’industria e del

La città della solidarietà, dell’accoglienza e della cooperazione

La città dei saronnesi, della cultura locale e della tutela delle

SERVIZI E STRUTTURE DI UTILITA' PUBBLICA 

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Zone pedonali/a traffico limitato

soddisfacente 54 53%

non soddisfacente 46 45%

non so 2 2%
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8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Piste ciclabili

soddisfacente 12 12%

non soddisfacente 88 85%

non so 3 3%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Parcheggi

soddisfacente 29 29%

non soddisfacente 67 66%

non so 5 5%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Scuole materne e asili nido

soddisfacente 55 53%

non soddisfacente 20 19%

non so 28 27%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Scuole elementari e medie

soddisfacente 78 75%

non soddisfacente 8 8%

non so 18 17%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Scuole superiori e centri di formazione
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soddisfacente 85 83%

non soddisfacente 7 7%

non so 11 11%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Centri di aggregazione per anziani

soddisfacente 36 35%

non soddisfacente 33 32%

non so 34 33%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Centri di aggregazione giovanile

soddisfacente 20 19%

non soddisfacente 61 59%

non so 22 21%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Luoghi di culto

soddisfacente 86 83%

non soddisfacente 5 5%

non so 13 13%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Biblioteche
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soddisfacente 76 74%

non soddisfacente 23 22%

non so 4 4%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Ospedali e strutture sanitarie

soddisfacente 82 80%

non soddisfacente 16 16%

non so 4 4%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Ambulatori medici

soddisfacente 85 83%

non soddisfacente 9 9%

non so 9 9%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Farmacie

soddisfacente 91 91%

non soddisfacente 7 7%

non so 2 2%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Uffici Postali
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soddisfacente 73 71%

non soddisfacente 27 26%

non so 3 3%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Luoghi di svago e di ritrovo

soddisfacente 34 33%

non soddisfacente 62 61%

non so 6 6%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Impianti sportivi

soddisfacente 58 56%

non soddisfacente 36 35%

non so 9 9%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Parchi e giardini pubblici

soddisfacente 22 21%

non soddisfacente 77 75%

non so 4 4%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Negozi di quartiere
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soddisfacente 30 29%

non soddisfacente 67 65%

non so 6 6%

8) Secondo te, è soddisfacente oppure no la presenza sul territorio di Saronno dei seguenti 
servizi e strutture? - Supermercati e centri commerciali

soddisfacente 93 92%

non soddisfacente 6 6%

non so 2 2%

MOBILITA' E TRAFFICO 

9) Quanto sei soddisfatto nel complesso rispetto all’offerta di mezzi pubblici locali? - 
Mezzi che collegano Saronno ad altre località

molto 30 29%

abbastanza 55 54%

poco/per nulla 17 17%

9) Quanto sei soddisfatto nel complesso rispetto all’offerta di mezzi pubblici locali? - 
Mezzi che circolano in Saronno

molto 14 14%

abbastanza 48 48%

poco/per nulla 39 39%
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10) Secondo te, nel complesso, muoversi all’interno di Saronno è problematico?
molto 46 45%

abbastanza 41 40%

poco/per nulla 16 16%

11) E ritieni problematico muoversi da e verso Saronno rispetto al collegamento con altre 
località?

molto 28 27%

abbastanza 48 46%

poco/per nulla 28 27%

12) Che cosa si dovrebbe fare in primo luogo per migliorare la mobilità a Saronno
Ampliare la zona pedonale chiusa al traffico automobilistico

Incrementare i posteggi intorno al centro storico

Incentivare l’uso dei mezzi pubblici, aumentando le corse e intensificando la

Riaprire alle automobili il centro storico pedonalizzato

Disincentivare l’accesso in automobile a Saronno da parte dei residenti in altri

Realizzare nuove infrastrutture viabilistiche per il traffico

PARTECIPAZIONE E VITA SOCIALE 

13) Secondo la tua esperienza, quante occasioni ha il cittadino di Saronno per esprimere 
la propria opinione sui problemi importanti della città?
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molte 2 2%

abbastanza 20 19%

poche 65 63%

nessuna 17 16%

14) In generale, quanto ti senti informato sull’operato complessivo e sulle iniziative del 
Comune di Saronno?

molto 10 10%

abbastanza 38 37%

poco 48 47%

per nulla 6 6%

15) Tutto considerato, tu vivi bene a Saronno, oppure preferiresti vivere altrove?
ci vivo bene 63 61%

vorrei vivere altrove 32 31%

non so 9 9%

DATI SOCIO ANAGRAFICI 

sesso
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M 68 66%

F 35 34%

età

32 40 27 46 32 30 63 60 58 54 29 38 34 62 57 48 48 60 46 50 55 16 45

anni 41 54 45 23 33 62 40 43 69 45 44 36 60 21 56 28 36 55 47 40 47 3

ani 62 67 35 27 48 60 36 60 30 34 30 58 44 36 38 35 65 51 31 3 ...

professione
Lavoratore dipendente

Lavoratore autonomo (professionista, artigiano, P.IVA, 

Lavoratore parasubordinato (co.co.co., a progetto, occasionale, .

Studente

Casalinga

Pensionato/a

Disoccupato/in cerca di occupazione

titolo di studio
Nessun titolo

Licenza elementare

Licenza media inferiore

Diploma di scuola media superiore/diploma professionale

Laurea
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condizione familiare: con chi vivi? 
Da solo 13 13%

Con il partner/coniuge 55 53%

Con uno o più figli 39 38%

Con uno o entrambi i genitori 13 13%

Con altre persone 1 1%

Gli utenti possono selezionare più caselle 
di controllo, pertanto le percentuali 
possono dare una somma maggiore del 
100%.

Comune di residenza

gorla 

maggiore SARONNO Saronno Saronno Uboldo Saronno saronno Saronno saronno SARONNO

Comune in cui lavori

saronno LAZZATE Monza Milano Saronno Milano saronno Saronno SARONNO Estero HLH

saronno legnano Paderno Dugnano Saronno saronn ...

Nazionalità

italiana ITALIANA italiana Italiana Italiana Italiana Italy italiana italiana ITALIANA Italiana GHK

Numero di risposte giornaliere
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